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及生命安全、危险性较大机械设备。（ ）属于特种设备的监

管范围。A．商场自动扶梯 B．住宅楼电梯 C．大型冲压机床

D．3t电动葫芦 E．球磨破碎机2．压力管道，是指利用一定

的压力，用于输送气体或者液体的管状设备。下列管道中不

属于压力管道的是（ ）。A．天然气管道 B．自来水管道 C．

蒸汽管道 D．城市地下水管道 E．通信线路管道3．承压容器

的安全附件中，属于安全泄压装置的有（ ）。A．压力表 B

．爆破片 C．安全阀 D．易熔塞 E．超温报警和连锁保护装

置4．在压力容器的各种安全泄压装置类型中，属于非重闭式

装置的有（ ）。A．易熔塞 B．爆破帽 C．静重式安全阀 D．

爆破片 E．先导式安全阀5．对于采用爆破片作为安全泄压装

置的压力容器，如果容器内工作介质为可燃易爆气体时，则

爆破片的薄膜材料不宜选用（ ）。A．铸铁 B．碳钢 C．铜 D

．铝 E．以上所有材料6．压力容器是承受压力的密闭容器，

压力容器事故危害性的直接影响因素是（ ）。A．工作介质

及其状态 B．容器的容积 C．形状类型 D．工作压力 E．工作

温度7．《压力容器安全技术监察规程》将压力容器划分为第

三类压力容器、第二类压力容器和第一类压力容器等3类。以

下正确选项是（ ）。A．只要是高压容器就是第三类压力容

器 B．只要是中压容器就是第二类压力容器 C．只要是低压

容器就是第一类压力容器D．低温液体运输(半挂)罐式汽车是

第三类压力容器 E．盛装极毒危害介质，且pv乘积为0．2MPa



的低压容器是第三类压力容器8．在用锅炉压力容器检验中，

进行化学成分分析的目的是（ ）。A．根据化学成分分析结

果，制定焊接或返修补焊时的焊接工艺 B．复核和验证容器

材料的元素含量与材料的技术标准符合程度C．鉴定在用锅

炉压力容器壳体材质是否发生变化 D．验证容器内介质的化

学成分 E．检验容器焊缝缺陷的形貌及分布状态9．锅炉水位

高于水位表最高安全水位刻度线的现象，称为锅炉满水事故

；当锅炉水位低于水位表最低安全水位刻度线时，即形成了

锅炉缺水事故。采用玻璃水位表时，（ ）观察水位表判断锅

炉满水还是缺水，重要的判断依据是（ ）。A．锅炉缺水，

表内发白发亮 B．锅炉缺水，表内发暗 C．锅炉满水，表内

发暗D．锅炉满水，表内发白发亮 E．表内水线的位置10．平

稳操作是指保持压力容器在运行期间载荷的相对稳定。下列

五个选项中，与平稳操作的安全目的要求有直接关系的是为

防止（ ）。A．压力容器的超压 B．降低容器材料的断裂韧

性 C．容器壳壁中的热应力过大D．生产中用气单位的供气量

小 E．对容器的抗疲劳强度不利11．压力容器内介质属于高

压液化气体的有（ ）。A．氧气 B．二氧化碳 C．乙炔 D．乙

烷 E．氖气12．充装气体前对气瓶进行检查，可以消除或大

大减少气瓶爆炸事故。以下可能引起的气瓶爆炸的错误做法

是（ ）。A．用氧气瓶充装氢气 B．用空气瓶充装甲烷 C．用

空气瓶充装氢气 D．用空气瓶充装氧气E．用空气瓶充装氦

气13．乙炔气瓶，在使用到最后，应留有余气，其原因是（ 

）。A．保证瓶内有足够的剩余压力 B．防止混入其他气体或

杂质 C．以便取样化验确定气体种类D．以便下次充装时可以

节约资金 E．防止发生气瓶爆炸事故14．当电梯由于控制失



灵，曳引力不足，制动器失灵或制动力不足，以及超载拖动

钢丝绳断裂等原因，都会造成轿厢超速坠落，因此，必须有

可靠的安全装置来实施保护。具有防止电梯超速事故发生的

安全装置是（ ）。A．门开关连锁 B．限速器 C．安全钳 D．

缓冲装置 E．检修运行装置15．为保证液压伸缩臂式汽车起

重机作业安全，应装设（ ）等多种安全装置。A．偏斜调整

装置 B．防臂架后倾装置 C．夹轨器 D．支腿回缩锁定装置 E

．幅度指示器16．柔性钢丝绳牵引的吊臂式轮胎起重机在进

行变幅作业时，造成吊臂反弹后倾事故发生的主要原因有（ 

）。A．吊具、索具或起升用钢丝绳在起吊过程中突然断裂 B

．在起吊作业过程中，支腿基础沉陷C．由于起重工绑挂不

当，起吊过程中重物散落 D．起重吊物超载 E．吊臂回转锁

定装置失效17．电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施

的安装、改造单位，应当具备（ ）条件。A．专业设计人员

B．专业技术人员 C．专业技术工人 D．健全的质量管理和责

任制度 E．必要的检测手段18．旋转臂架式起重机，当臂架

的长度一定，则臂架仰角越（ ），起重机的作业幅度越（ ）

，可起吊载荷的质量越（ ）。A．小，小，大 B．大，小，

大 C．大，大，小 D．小，大，小 E．大，小，小19．起重机

作业常用的联络信号有（ ）、（ ）、（ ）和（ ）信号。A．

手势 B．喊话 C．灯光 D．音响 E．旗语20.汽车起重机行驶时

引起纵向失稳的主要原因是（ ）；横向失稳的主要原因是（ 

）。A．坡角过大和路面滑 B．速度过快和转弯半径过小 C．

路面过窄 D．周围环境喧闹 E．荷载重21.起重机的额定起重

量是指安全起吊（ ）的最大质量。A．抓斗和被吊物总和 B

．电磁吸盘和被吊物总和 C．使用吊钩时指被吊物料的净质



量D．料罐和被吊物总和 E．钢水包与钢水总和22．可以用焊

接工艺方法制造的起重机零构件是（ ）。A．起重机吊钩 B

．桥式起重机主梁 C．门式起重机支腿 D．塔式起重机的塔

架 E．汽车起重机的臂架23．在对机械设备的危险状态进行

系统评价时，首先要识别在使用阶段可能产生的各种危险，

应该考虑到机器（ ）状态，以便采用针对性的安全措施加以

防护。A．执行预定功能正常作业 B．设备失灵的非正常 C．

人员的误用导致 D．维修保养作业 E．暂时停用非工作
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